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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

 
 
Ao quinto dia do mês de setembro do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 
Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 
Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  
 
Estiveram presentes à reunião, todos os elementos do Executivo e com a 
seguinte Ordem de Trabalhos:  
 
Ponto Um: Informações da Presidente;  
Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  
Ponto Três: Aprovação da 1ª Alteração Orçamental do Orçamento da Despesa; 
Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro.  
 
A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 
atividade da Junta, no decorrer do mês de agosto referindo:  
 
- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 
equipamentos e materiais, (mesas, rede de sombra, cadeiras,…) utilizados na 
feira mensal;  
- Limpeza do troço das rotundas das Fontainhas; 
- Rejuntamento de pavê nos estacionamentos existentes junto ao refeitório das 
Fontaínhas; 
- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de modo a 
recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos e limpeza 
das zonas envolventes; 
- Desocupação das vitrinas existentes no átrio da Junta de Freguesia e 
posterior desmontagem das mesmas; 
- Limpeza de bermas e valetas na Rua da Moita, na Rua do Rio, Viela da Moita, e 
do lugar do Espinheiro, incluindo recolha de sobrantes; 
- Isolamento de carpintarias, quadros elétricos, entre outros nas paredes do 
átrio da Junta de Freguesia para proceder ao tapume de fissuras e posterior 
pintura das respetivas paredes; 
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- Continuação da aplicação de hipoclorito de sódio no pavê e calçada existentes 
nas áreas adjacentes ao edifício da Junta de Freguesia e posterior lavagem 
desses pavimentos com máquina de lavar com alta pressão; 
-Transporte de logística requerida para Santa Luzia, para a festa de Verão 
realizada pelo Clube Académico das Gândaras; 
- Limpeza de bermas e valetas na Rua da Escola, Rua de Santa Luzia e da Rua da 
Igreja; 
- Remoção do rodapé existente no hall do edifício da Junta de Freguesia; 
- Aplicação de removedor no pavimento (ardósia) do átrio do edifício da Junta, 
para remover detritos e posterior lavagem do pavimento; 
- Apoio na limpeza do Complexo Desportivo das Gândaras; 
- Corte de acácias e outros materiais lenhosos na barreira de aceeso ao 
Complexo Desportivo das Gândaras, incluindo a remoção de inerentes para 
posterior trituração; 
- Instalação de fechadura elétrica no portão de entrada do Jardim de Infância 
das Fontainhas, de modo a proporcionar o fecho do parque em dias de 
funcionamento do respetivo estabelecimento de ensino; 
- Execução de vários serviços no do Jardim de Infância das Fontaínhas, 
nomeadamente:  
*instalação de tomadas na sala; 
*revisão das tomadas de internet; 
*colocação de aquecedor na sala A; 
*fixação de sinalética exitente; 
*passagem de cabos para a sala das AAAF  e instalação de telefone; 
*pintura da parede do átrio da entrada na sala A; 
*fixação de chapeleira em tecido; 
- Execução de limpeza semanal no edifício da Junta de Freguesia; 
- Limpeza do parque infantil e restante área exterior; 
- Corte de relva nos jardins da Junta de Freguesia e do Cume e limpeza das 
respetivas áreas envolventes; 
- Manutenção e reparação da carrinha da Junta, para ir á inspeção anual; 
- Limpeza da área envolvente ao refeitório das Fontaínhas; 
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Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 
correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 
solicitar:  
- Parecer face à identificação de um espaço, nomeadamente o registo de espaço 
público ou privado. Rececionámos informação sobre o espaço ser privado, de tal 
modo, o proprietário pode usufruir do mesmo, como pretender. Posteriormente, 
esta informação foi comunicada ao requerente do pedido de informação. 
- Tapamento de rasgo executado para reparação de uma rotura de água, na Rua 
de Santa Luzia, de modo a evitar transtornos aos moradores. Este pedido foi 
resolvido pelos serviços da autarquia, tendo sido aplicada massa betuminosa. 
-  Substituição de contentor RSU de 800L, por um de dimensões superiores, no 
Largo Mártir S. Sebastião na Papanata. Recebemos informação que a autarquia 
não dispõe de contentores maiores, no entanto vão analisar a situação de modo a 
minimizar o problema de acumulação e espalhamento de lixos e inerentes. 
- Parecer sobre atribuição de toponímica para uma habitação na Rua da Ribeira, 
em virtude de haverem dois proprietários independentes para o mesmo artigo. 
Após articulação da Srª Presidente com a Drª Maria do Carmo, foi deliberado 
atribuir o mesmo número com adição de letras diferentes, de modo a 
diferenciar uma entrada da outra. 
- Análise à toponímia atribuída na Viela do Pinheiro - Papanata, devido à 
inexistência de número de porta numa das habitações está mal assinalada, o 
número 4 está a considerar duas habitações. Aguardamos a visita da respetiva 
técnica ao local, para análise e posterior informação. 
 
Deu ainda conhecimento da correspondência enviada:  
- Envio de parecer da Guarda Nacional Republicana, relativamente ao corte de 
estrada na Rua da Igreja, para a realização da Festa de Verão, organizada pelo 
Clube Académico das Gândaras. 
- Arquiteto Pedro Brandão, envio de croquis/projeto da paragem de autocarro, 
para o lugar do Reguengo a solicitar parecer e/ou aprovação, assim os dados de 
identificação do proprietário e do terreno em questão, para dar seguimento ao 
documento legal de cedência gratuita do espaço destinado para a paragem de 
autocarro. 
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- Agrupamento de Escolas da Lousã, CATL da Associação para a Recuperação de 
Cidadãos Inadaptados da Lousã (ARCIL) e Associação Recreativa Cultural e 
Social das Gândaras, informação sobre o fecho do parque Infantil à comunidade 
de segunda a sexta no decorrer do ano escolar (abertura apenas aos feriados e 
fins de semana), com efeitos a partir de 2 de setembro. 
- Continuação de pedido de orçamento para vitrina vertical em vidro com 
iluminação na parte superior, às empresas “Signal Shop”, “Vidraria Mortágua, 
S.A” e “Movi Carvalho, Lda.”. Aguardamos o envio da cotação solicitada. 
- Empresas “WonaBecreative” e “Mata Borrão, Lda.”, a solicitar orçamento para 
dois prémios/troféus” para o torneio de fito da festa de verão do Clube 
Académico das Gândaras. Devido à empresa “Wonabecreative” estar encerrada 
para férias, adjudicámos a encomenda à empresa “Mata Borrão, Lda”. 
-Sociedade Portuguesa de Autores, Delegação de Coimbra, a solicitar a emissão 
de licença para festa do Ramalhais, em Honra de Nossa Sr.ª das Necessidades. 
Posteriormente ao pagamento da respetiva taxa, por parte da Comissão de 
Festas, foi rececionada a devida licença.  
- “Mata Borrão, Lda.”, encomenda de placa acrílica para colocar no Parque 
Infantil do Jardim de Infância de Fontaínhas, com informação sobre o horário 
de funcionamento. 
- Reporte ao Veterinário municipal, Dr. Henrique Paulo, de duas queixas sobre 
vespas asiáticas, em dois locais distintos: Rua da Papanata, casa do Sr. Ramiro 
Raposo e Travessa 3 de Julho, habitação devoluta do Sr. Isidro Dias. 
- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, na área geográfica da 
Freguesia. Quase todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e 
resolução da avaria no prazo de dez dias úteis.  
 
Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  
-ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias comunicações: 
*e-mail da Global Urban Observatory unit of the UN-Habitat para que as 
Freguesias/Uniões de Freguesias, se assim o desejarem, participem no 
questionário: SDG 11- Indicator 11.3.2; 
*e-mail, da produtora MauMauMia, a questionar se pretendemos que se envie os 
vossos contactos à mesma para ponderarem a inclusão dos vossos 
usos/costumes/tradições a rubrica dedicada aos Concelhos e Freguesias do País. 
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* divulgação do Programa INATEL 55+.pt 2019. 
*e-mail do Gabinete do Secretário de Estado das Autarquias Locais, 
divulgando Guia Prático “KIT Emigrante - Serviços Públicos para o Emigrante”; 
*Consulta Pública ANACOM-Plano plurianual de atividades 2020-2022; 
* Estudo sobre a prevenção de incêndios em parques de campismo e caravanismo 
e festivais de música 
-A empresa “Madeiras Tratadas, Lda.”, enviou orçamento para fornecimento e 
montagem vedação texana e fornecimento e montagem floreiras, pelo montante 
de 3.997,50 € (Três mil, novecentos e noventa e sete euros e cinquenta 
cêntimos). 
- Sociedade Portuguesa de Autores, Delegação de Coimbra, remeteu a licença 
para festa de Verão do Clube Académico das Gândaras.  
- A empresa “FRESOFT”, convidou para o workshop, subordinados aos temas "Já 
fez corretamente o seu Registo de Inventário? Venha descobrir os 
procedimentos! e Pocal/SNC-AP", a realizar durante os meses de setembro e 
outubro de 2019. 
- O empreiteiro Luís Dias, enviou orçamento para limpeza das barreiras no 
Complexo Desportivo das Gândaras, pelo montante de 200,00 € (Duzentos 
euros). Este orçamento foi adjudicado. 
- Escola Tecnológica e Profissional de Sicó, informou da abertura das 
candidaturas e formação e sensibilização para voluntariado de continuidade; 
- O Sector da Intervenção Social e da Saúde da Câmara Municipal da Lousã, no 
âmbito do Plano Municipal Sénior, enviou folheto de divulgação, ficha de 
inscrição e número de autocarro, para o passeio sénior a realizar a Fátima e 
Tomar, no dia 10 de setembro de 2019.  
- A Comissão Nacional de Eleições, remeteu o mapa cronológico das operações 
eleitorais referente à eleição dos deputados à Assembleia da República de 6 de 
outubro, aprovado na reunião plenária de 6 de agosto desta Comissão, nos 
termos do artigo 6.º da Lei n.º 71/78 de 27 de dezembro. 
- Clube Académico das Gândaras, remeteu convite para o almoço convívio a 
realizar no dia 19 de agosto, inserido nas comemorações da festa de Verão. 
Neste almoço estiveram presentes a Sr.ª Presidente e o Sr. Tesoureiro. 
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- Associação para a Recuperação de Cidadãos Inadaptados da Lousã, informou 
que hà semelhança dos anos anteriores, os CATL da ARCIL retomarão a 
prestação dos seus serviços nos locais habituais, EBN1,2,3 da Lousã, EBN2 da 
Lousã, EB1 de Santa Rita e Junta de Freguesia das Gândaras, no dia 2 de 
setembro de 2019, no horário das 7h30 às 19h. 
- Jornal Trevim solicitou informações sobre a festa em Honra de Santa Luzia, 
dado que, tem conhecimento que não haverá festa este ano. A Junta de 
Freguesia facultou os nomes da anterior Comissão de Festas, para esclarecerem 
os motivos. Posteriormente, foi solicitado o cartaz da festa do Ramalhais, o qual 
foi prontamente enviado para divulgação. 
- A Técnica de acompanhamento da Associação para a Recuperação de Cidadãos 
Inadaptados da Lousã, Ana Jesus, solicitou visita de acompanhamento para o dia 
03/09 às 14h30, na Junta de Freguesia das Gândaras. Foi solicitado pela Sr.ª 
Presidente antecipar a visita para as 14h. 
-DUECEIRA - Associação para o Desenvolvimento do Ceira e Dueça, remeteu o 
cartaz relativo ao Concurso da Operação 10.212 – Pequenos Investimentos de 
Transformação e Comercialização de Produtos Agrícolas, do qual o GAL 
Dueceira é entidade gestora para os concelhos de Lousã, Miranda do Corvo e 
Vila Nova de Poiares.  
 -Instituto de Emprego e Formação Profissional, enviou minuta de Contrato 
Emprego Inserção do Sr. Cândido Grade Jorge. 
-O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 
vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na  
secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 
toda a comunidade.  
 
- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 
assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos:  
- Reunião de coletividades e Associações - Programação final 2019 e 2020 a ter 
lugar no próximo dia 9 de agosto, sexta-feira, pelas 18h, na Biblioteca Municipal 
Comendador Montenegro. Nesta reunião não esteve presente, nenhum membro 
do executivo, por motivos de estar agendada reunião com as associações locais 
da nossa freguesia. 
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Relativamente ao Ponto Três, e dando a palavra ao Sr. Tesoureiro da Junta, o 
mesmo explicou a necessidade desta 1ªAlteração Orçamental do Orçamento da 
Despesa, salientando que se verificava uma exiguidade de dotação de verbas em 
algumas rubricas, bem como o excesso em outras.  
Depois de analisados todos os documentos em causa, esta 1ª Alteração 
Orçamental do Orçamento da Despesa foi aprovada por unanimidade (três votos 
a favor). 
 
Quanto ao Ponto Quatro, o Tesoureiro informou que o mês de agosto iniciou com 
um saldo positivo no montante de € 35.763,29 (Trinta e cinco mil, setecentos e 
sessenta e três euros e vinte e nove cêntimos), o qual provém do mês de julho. 
Informou que a receita mensal foi de € 1.218,92 (Mil duzentos e dezoito euros e 
noventa e dois cêntimos) provenientes de impostos municipais, protocolos, 
licenças de ruido, atestados, canídeos, verbas das mesas de voto do Parlamento 
Europeu e recenseamento.  
Também mencionou que houve despesas no montante de € 5.756,09 (Cinco mil, 
setecentos e cinquenta e seis euros e nove cêntimos), transitando assim um 
saldo positivo de para o mês seguinte no montante de € 31.226,12 (Trinta e um 
mil duzentos e vinte e seis euros e doze cêntimos).  
 
Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 
eram vinte horas e cinquenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 
lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 
Freguesia das Gândaras.  
 

A Presidente: Sandra Fernandes 
                         A Secretária: Juliana Correia 
                         O Tesoureiro: Natálio Almeida 


